

## 張炳煌獲日本外務大臣表彰 與時俱進推廣書法文化

學校要聞

**【潘劭愷淡水校園報導】**文錨藝術中心主任張炳煌榮獲2023年日本「外務大臣表彰」，1月24日參加表彰儀式，由日本台灣交流協會台北事務所代表片山和之頒贈，本校董事長張家宜、台灣日本關係協會會長蘇嘉全、立法委員黃國書等人到場觀禮。

片山和之致詞時說明，外務大臣表彰係在表揚長期致力於促進與日本友好關係有貢獻的個人或團體，張炳煌長年致力於日台書法交流，更積極研發「e筆書寫系統」的創新技術推廣書法教育，貢獻良多。張炳煌則細數自己與日本進行書法交流的淵源，以及在淡江任教並受到張董事長支持研發e筆的歷程，迄今仍持續與日本進行相關交流與推廣，「相信台日同傳承的文化，在書法及其他文化藝術的交流下，必能更為加深緊密關係，我也樂於貢獻微薄之力繼續努力。」

張炳煌推廣書法教育不遺餘力，擔任中華民國書學會會長的他，近來每年均與圓山大飯店共同舉辦，本校協辦迎新春聯揮毫大會，除帶動春節文化氣氛並提升傳統書法年節生活藝術，更於會中即時發表由會計系校友，穩懋半導體董事長陳進財特別贊助，與本校工學院共同研發的「智慧e筆」研究成果，今年1月20日的揮毫大會中，特別發表可以憑空書寫的「空靈揮毫」，與依照個人喜好呈現作品布局的「書作玉成」兩個系統，讓現場驚豔不已。1月26日及27日則分別出席臺北市「甲辰迎春揮毫大會」，及金門縣「浯島書緣 翰墨傳香」書法有道講座，希望透過這些活動，增進人們對書法文化的重視，同時提升書法文化的延續。

「即使無法超越時代，也要跟得上時代。」張炳煌表示，研發e筆，是為了讓想學書法的人能更輕易入門，快速學習，目前已將其運用於iPad中，協助小學生學習生字；而智慧e筆也正積極研發「美跡」系統，讓學習者建立更多自信，從而對書法產生更多興趣。他在本校開設的「數位e筆創意與實踐」課程，均在開放選課不久即告額滿，顯示學生對「透過e筆學習書法」充滿興趣。目前文錨中心也在海事博物館舉「智慧e筆AB雙軌轉型研發計畫2023成果展」，展期至4月30日，現場除展示相關研究成果，還可以親身體驗e筆書寫的樂趣，歡迎有興趣的教職員工生，開學後踴躍前往參觀。



淡江時報

